

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高33℃,最低26℃ 明天:晴,多云,最高34℃,最低26℃

2022年10月2日 星期日 农历壬寅年九月初七 今日8版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22141期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

周年

喜迎二十大 非凡十年·我的获得感

上海生态文明建设和生态环境保护成效显著

水晶天更多了 河道更清了

核心提示

党的十八大以来,上海坚决贯彻落实党中央决策部署,城乡环境面貌焕然一新,不仅是天更蓝,水也更清,人民群众的满意度、获得感明显提升。党中央对省市污

染防治攻坚战考核,上海连续两年均为优秀,其中2020年度排名全国第一。

接下来,申城将进一步保持及扩大污染防治攻坚战“战果”。9月5日,市委、市

政府印发《关于深入打好污染防治攻坚战迈向建设美丽上海新征程的实施意见》,提出到2025年全市空气质量优良天数比率达到90%以上等一系列约束性指标。

>>2版

梦想

紧握在手中

中国女篮28年后 再获世界杯亚军



十月一日,中国队在赛后合影

新华社发

梦想紧握在手中,梦想一定会到达。这是中国女篮时隔28年再获世界杯(包括其前身世锦赛)亚军后,收获的坚定信心。

终场哨响,中国队在1日的决赛中输给世界排名第一的美国队。现场助威的上千名中国球迷中,有的嗓子沙哑,有的眼眶湿润,他们不约而同起立,用掌声向姑娘们表达敬意,送上鼓励。

追平队史在世界杯最佳成绩的中国女篮队员们,赛后相互击掌鼓励,信心写在她们微笑的脸上。中国篮协主席、本届世界杯中国女篮领队姚明走到场地中央,与全队在五星红旗后合影,观众席上身穿红色T恤的中国球迷,高举挥舞着一面面五星红旗,与场地中的女篮队员们构成了一抹难忘而动人的“中国红”。

这是一支平均年龄不到26岁的年轻球队,队友间亲如家人,历经考验,厚积薄发。队员李梦说,她们这批球员一起打球很多年了,经历了很多成功和失败,球队的年龄结构处在一个最好的时期。队员韩旭说,她已经记不清有多少个春节、端午节和中秋节是和队友们一起过的,“我们像家人一样”。

主教练郑薇说,中国女篮之所以在本届世界杯取得突破,一是有很好的教练团队,彼此间沟通合作非常融洽;二是球员在场上无论在精神还是技战术层面,都发挥到了最好,做到了极致。

继续冲吧,中国女篮!
(据新华社悉尼10月1日电)

(相关报道见第4版)



明天冲击高温 后天气温“跳水”

申城可能在5日进入气象意义的秋天

本报讯(记者 马丹)阳光助力,热力升级。今天上午,申城气温就一路上升,最高气温可达33℃附近。尽管风力较大,但是吹在身上热乎乎的。

市气象局首席服务官郭锐说,副热带高压正在做最后“搏杀”,明天本市气温会继续攀升,有可能会冲击35℃的高温线。但是,季节更替,夏季余额已不足,这股“热”情并不会持续很久。直

逼高温线后,气温将在假期后半程出现断崖式直降。申城气象史上,10月出现高温很少见,史上最晚出现的高温日是1947年的9月27日。如果明天冲击高温线成功,极有可能刷新纪录。

据上海中心气象台预报,3日,本市维持晴到多云的好天气,最高气温预计可达34℃及以上。4日,北方较强冷空气即将抵达,并给申城送来降水、

大风套餐,气温也会随之速跌,过程降温可达11℃~13℃,5日起最高气温将跌至21℃左右,天气模式也会切换至阴有时有小雨,让人体验一夜入秋。郭锐说,一场秋雨一场寒,5日之后的5天里气温虽然起伏不大,但是最高气温都将维持在20℃~23℃左右,最低气温在17℃~19℃,从目前的预测来看上海极有可能会在5日进入气象意义的秋天。

跟着导游参加 海派城市考古 解锁上海本地深度游 新玩法

>>>详见第3版

星期天夜光杯

开国大典上的擎旗手

>>>详见第5版